

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

光明小学小记者站专版

快乐在心头荡漾

本报小记者(光明小学6年级4班) 董双瑞

在这个美好的金秋十月,我们有幸在于校长的带领下来到了田间,体验了一次难忘的劳动之旅。那里的红薯、玉米和南瓜正值收获季,仿佛是大自然为我们准备的丰盛大餐。

阳光洒在土地上,我们兴奋地挖起了红薯。刚开始我还觉得这活儿挺新鲜,挖起土块时,满怀期待地想着能挖出多大的红薯。但很快,我发现这并非易事,尤其是当泥土湿滑粘在手上时。

当我费力地将一个个硕大的红薯从土里拔出时,那种成就感油然而生,快乐在心头荡漾。周围的同学也都笑得合不拢嘴。我们互相比着谁挖的红薯更大。

接着,我们又转战到了玉

米地和南瓜地。掰玉米时,我学会了如何分辨玉米的成熟度,而摘南瓜则让我学会了挑选南瓜的技巧。尽管汗水浸湿了衣衫,泥土弄得满身都是,但能与大自然亲密接触,通过劳动换来收获,我感到无比满足。

劳动结束后,我们带着满满的收获回到学校,老师教我们如何将这些新鲜的农产品变成美食。在一阵手忙脚乱中,这些饭食就出锅啦!同学们坐在一起品尝着自己亲手参与制作的食物,那种快乐简直无法用言语来形容。

这次劳动体验让我深刻地感受到了劳动的快乐和收获的喜悦。我明白了每一粒粮食都来之不易,背后蕴含着农民们的辛勤汗水。



挖红薯

丰收的颜色

本报小记者(光明小学4年级3班) 郝翀

春生、夏长、秋收、冬藏,大自然时刻给我们喜悦。这次,于校长就带我们去田间体验这份秋天的喜悦。

到了目的地,映入眼帘的是一大片红薯地。绿绿的叶子下面藏着多种多样的红薯,有红瓢的,有白瓢的。采摘基地的阿姨告诉我们要先把秧子割掉,再挖红薯。

我们用小铲子挖呀挖,一块红薯露出了小脑袋。我顺着红薯的边缘轻轻地挖,不一会儿就挖出了一大块完整的红薯。

后来,我们又掰了玉米,拔了胡萝卜,摘了南瓜和辣椒……大家干劲十足,丰收的喜悦让我们忘却了劳动的

疲惫。看着自己的劳动成果,我们特别高兴。

一下午的采摘让我们每个小组都收获满满。于校长说会用这些采摘的果实做一顿特别的美食,到时候我们都可以去品尝。

回程的路上,金黄色的阳光照到我们每个人的脸上,这是属于秋天的颜色,属于丰收的颜色。

从小一直生活在城市里的我,从来没有干过农活。这次采摘活动,让我感触颇深:我体会到了农民伯伯劳作的辛苦,也感受到了劳动带来的快乐。我以后要多参加劳动实践,学习更多劳动技能。



自己做的就是香

校长寄语



光明小学作为全国先进少年军校,始终秉承“学军砺品,习文求真”的办学理念和“铸造国防魂,踏上成才路”的校训。学校通过开发少年军校特色课程资源,从道德养成入手,以国防教育为切入点,以军体训练为突破口,历练品行、养育德性,构建卓越课堂,成就卓越人生。

——光明小学校长
于会利

星星点灯

劳动小能手

同学们个个摩拳擦掌,只等老师一声令下。我也撸起袖子,准备大干一场。

我原以为掰玉米很容易,但当我伸手去掰时,才发现轻敌啦!玉米长得很结实,韧劲很大,我使劲拽,再反着拧,手勒得生疼,终于掰下了第一个玉米。

这时,旁边一个二年级的小同学满脸通红冲我大声喊:“大姐姐,快来帮帮我呀!掰不下来呀!”“看我的,我可是劳动能手……”我说道。

没多久,大家就累坏了,大颗的汗珠从脸上滑下来,但看到沉甸甸的收获时,所有的劳累都跑到九霄云外了。

本报小记者(光明小学5年级1班) 张和田

无法比拟的味道

我卖力地挖红薯,费了九牛二虎之力,终于挖出了第一个红薯。我才发现红薯的外皮是粉红色的,里面的瓤也很漂亮。轻轻咬上一口,那种甜,大概只有亲自挖出它的人才能懂得吧!

此刻,我体会到劳动是一种幸福,劳动是一种无法比拟的味道。

本报小记者(光明小学5年级1班) 张恩茜

本版摄影 王茜

难忘的田园之旅

本报小记者(光明小学4年级3班) 姜越

在一个阳光明媚的下午,一场令人期待的田园之旅拉开了帷幕。在于校长的带领下,我们踏上了旅途。

一走进田间,那清新的空气和美丽的景色就让我们陶醉。玉米地里,高大的玉米秆像一个威武的卫士,守护着饱满的玉米棒子;南瓜地里,圆滚滚的南瓜像一个胖娃娃,可爱极了;胡萝卜地则像一个神秘的宝库,等待着我们去探索。

最让我兴奋的就是挖红薯了。来到红薯地,那一片片绿油油的藤蔓像大地的被子。我拿起小铲子,急切地拨开藤蔓,像在寻找宝藏。

不一会儿,一个小红薯露出了头,它就像一个害羞的孩子,红着脸躲在泥土里。我小心翼翼地用铲子把周围的土挖开,轻轻地把它捧了出来。它胖嘟嘟的,像一个小葫芦。接着,我又挖出了好多红薯,它们有的像小老鼠,有的像小企鹅,形态各异。

这次活动,我们不仅收获了满满的果实,还体会到了劳动的快乐。那一个个可爱的红薯、饱满的玉米、圆滚滚的南瓜和细长的胡萝卜,都成为了我们美好的回忆。我期待着下一次田园之旅。

挖红薯有秘诀

本报小记者(光明小学6年级1班) 张梓霖

10月16日,我们光明小学部分晚报小记者走进田地,在劳作中学会感恩和珍惜,体会劳动的乐趣。

起初,我挖到了一些又红又大的红薯,可后来,我就遇到了瓶颈。大多数红薯已经被同学们挖完了,只剩下一些拳头大小的小红薯,我的心情一下子就沮丧起来。

这时,校长告诉我们挖红薯的秘诀:“孩子们不要放弃,挖红薯是一件需要毅力和耐心的工作。你们需要不停地弯腰、下蹲、用力,不停地重复同一组动作,并且要耐心寻找、小心摘取,往前挖吧!前面的红薯个头大,不容易被别人发现。”

我开始还半信半疑地去了个没人的地方,这里的土壤硬,红薯埋得深。这时,我想到刚才校长的话,耐心挖着,不断调整力度和动作。哇!一个、两个、三个……这里藏着好多大红薯啊!

此时,我已经满头大汗了,但是我的袋子还没有装满。我继续挖,又发现了一个红薯。我小心地把红薯四周的泥土慢慢刨出,当整个红薯都露出来时,我用手轻轻一拔,它就出来了。

这个过程让我明白了耐心的重要性和毅力的重要性,只有坚持不懈的努力,才能收获丰硕果实。回学校后,我们品尝到了软糯的红薯。我们吃在嘴里,甜在心里。

秋天的故事

本报小记者(光明小学5年级1班) 王鑫宇

每一颗果实都藏着自然的秘密。10月17日下午,我校部分晚报小记者去乡间摘南瓜、挖红薯、掰棒子。

大部分同学都没有干过农活,也没有见过农民伯伯在田间地头辛勤耕作、汗水从额头滑落场景,而这次我们不仅能看到,更能亲身体验。一想到这儿,我就充满了期待。

我举着队旗,昂首阔步地往前走。到了挖红薯的地方,同学们拿起铲子向田里走去。田地似乎拥有自己的生命,土地肥沃,仿佛在诉说着大地的丰饶与美好。

一位阿姨为我们讲解了

挖红薯的要领,同学们就迫不及待地动手了。秋日暖阳下藏在泥土里的红薯静待收获。有的同学用手刨,有的同学用铲子挖,不一会儿,一个个红薯逐渐显露真容,同学们兴奋地欢呼起来。

接着,我们来到玉米地,一手拿着玉米,一手向下掰,金黄色的玉米也在为我们加油。在南瓜地里,我们仔细地寻找南瓜。功夫不负有心人,我终于找到了一个胖乎乎的大南瓜。

我们的笑容里传递着丰收的喜悦,同学们躬身劳动的身影串起一个个秋天的故事。



留住难忘时刻